

# 金融快讯

## 促交流 加大信贷支持力度

前不久，我市召开全市金融支持复工复产和经济社会发展座谈会，对相关工作作出了安排部署。自3月以来，为加强与省级金融机构对接，市委、市政府主要领导分别与进出口银行陕西省分行、恒丰银行西安分行、长安银行总行、中行陕西省分行、兴业银行西安分行来宝鸡主要领导座谈交流，加大对我市的信贷支持力度。

## 多举措 防范化解金融风险

今年以来，全市继续深入开展防范和处置非法集资、互联网金融风险整治、金融领域扫黑除恶专项斗争，有效应对金融领域重大风险，取得积极成效。同时，协调金融机构利用展期、延期支付利息等措施，化解相关债务问题。通过不断强化地方金融机构监管，防范地方金融企业风险，截至3月末，全市银行机构不良贷款率1.34%，比年初下降0.03个百分点。（毛露整理）

## 证监会就证券投资基金投资咨询业务管理办法公开征求意见

证监会4月17日发布《证券投资基金投资咨询业务管理办法（征求意见稿）》，向社会公开征求意见。

管理办法将相关法律法规规定的证券投资咨询业务和基金投资顾问业务整合为证券投资基金投资咨询业务，并具体划分为证券投资顾问业务、基金投资顾问业务、发布证券研究报告业务等类别。

与此同时，管理办法明确从事证券投资基金投资咨询业务应依法经中国证监会核准或者注册，并依据上位法的规定，明确了具体准入要求和申请审批程序。

管理办法还要求投资咨询机构健全合规管理、内部控制和风险管理；建立以机构为主体提供服务的业务组织方式；完善人员管理和行为规范要求，严格从业人员和高管人员资质管理等。

证监会表示，投资咨询业务在消除资本市场信息不对称、促进中介机构专业化分工、加强投资者教育等方面有积极作用。同时，由于市场快速发展和内外部环境变化，投资咨询业务发展中暴露出一些突出问题，有必要根据行业发展情况，制定统一的部门规章，对投资咨询业务进行全面规范，以保障行业长期规范发展。（据新华社）

## 陕西福彩：双色球游戏积分回馈重磅开启

4月15日，记者从市福彩中心获悉，由陕西福彩独家创制的双色球游戏积分回馈试点活动全面开启，彩民只需扫描双色球彩票票面二维码，就可获得相应瓦当，即可参与兑换各类礼品、参加年末大抽奖活动。

从今年4月15日至12月31日，彩民通过陕西福利彩票3.0版APP扫描双色球彩票票面二维码（便捷终端不参与），可获得相应瓦当（瓦当为陕西福彩积分单位），扫描1注双色球彩票获得1瓦当，每日每位注册用户扫码获赠瓦当上限为500瓦当。彩民可进入陕西福利彩票APP或陕西福彩微信公众号，选择瓦当数目相对应的2元、10元、20元、50元等面值的双色球体验券进行兑换，每种面值每日定量发放，先兑先得，兑换成功后用户账户将扣除相应瓦当。如有2020年未使用的瓦当，将自动参加年末瓦当大满贯抽奖活动，中奖信息将在陕西福利彩票APP和陕西福彩微信公众号以及相关媒体上公布，每个中奖用户获得“走近双色球”活动名额后，将分批赴北京参加“走近双色球”活动。此外，需要提醒的是，瓦当当年有效，逾期自动失效。（罗锐）



## 新证券法实施的意义

今年3月1日开始正式实施的新证券法，在上市方法、信息披露、投资者权益保护和法律救济措施等方面均有突破，将进一步完善中国资本市场架构，并对全球资本市场产生广泛影响。

国务院办公厅2月29日印发《关于贯彻实施修订后的证券法有关工作的通知》指出，稳步推进证券公开发行注册制，一是分步实施股票公开发行注册制改革，二是落实好公司债券公开发行注册制要求，三是完善证券公开发行注册程序。

新证券法以依法治国为核心，从法治的角度发力，对各方参与者的职责进行了更加明晰的定位，监管者、上市公司、投资者和执法部门等各司其职，有利于实现资本市场各方“该管的

事情管，不该管的事情不管”。强调针对虚假陈述、内幕交易、操纵市场等违法行为，大幅度提高了行政处罚力度，此举符合新时代依法治国要求和违法必究的原则。在加强投资者保护力度方面，新证券法特别提到保护中小投资者的合法权益，要求充分发挥投资者保护机构的作用，允许其接受50名以上投资者的委托作为代表人参加诉讼。集体诉讼制度是一项国际公认的非常重要的投资者保护制度，不仅降低了诉讼成本，还可以通过集体力量充分发挥民间监督效应。只有投资者的合法利益得到保护，证券市场才能源源不断获得资金支持。

西部证券宝鸡新华路营业部 0917-3535582



# 市金融办发布网络借贷行业风险提示：未经准入 不得经营网贷业务

**本报讯** 4月15日，市金融办发布网络借贷行业风险提示，凡设立金融机构、从事金融活动，必须依法接受准入管理，未依法取得经营放贷业务资质的，任何组织和个人不得经营网贷业务。

按照国家统一安排部署，我省持续开展网络借贷风险专项整治。据了解，截至目前，陕西注册的19家网贷机构均未完全符合“一个办法、三个指引”要求，且均未通过省互金整治办和省网贷

整治办检查验收。

陕西省地方金融监管局近日发布网络借贷行业风险提示称，在陕西注册的19家网贷机构已于2020年初停发新标，自愿退出网贷行业。停发新标，退出网贷行业后，将按照退出承诺清理债权债务、办理注销登记或进行名称和经营范围变更。市金融办提醒，网贷机构停发新标，退出网贷行业后，不影响已签订借贷合同的借贷双方有关权利义务，已形成的合法债权债务关系受法律

保护。出借人和借款人在网络借贷平台上形成的是直接借贷关系，形成的合法债权债务关系受法律保护，借款人应依法履行还款义务，否则会对借款人信用造成不良影响。网贷机构应主动与出借人沟通并定期公告退出进度，积极回应和解决出借人合法合理诉求。借款人应继续履行还本付息义务，存在恶意逃废债行为的借款人，将会对自身信用造成不良影响。

**本报记者 罗锐**

# 宣传安全知识 防范网络诈骗

### 我市金融机构开展“全民国家安全教育日”宣传活动



**本报讯** 4月15日是全民国家安全教育日。市金融办联合中国人民银行宝鸡市中心支行、市银保监分局、宝鸡高新区管委会以及相关银行业金融机构，开展“全民国家安全教育日”宣传活动。

今年安全教育日主题为“坚持总体国家安全观，统筹传统安全和非传统安全，为决胜全面建成小康社会提供坚强保障”。活动采取线上线下相结合的宣传方式，旨在宣传和帮助广大市民掌握金融安全知识，加强自我防范，杜绝上当受骗。

当天上午，市金融办及相关银行业金融机构工作人员在高新天下汇广场开展了金融安全宣传教育活动，通过摆放展板、发放宣传资料、接受群众咨询、解答疑惑等方式，向群众宣传金融安全知识（见左图），增强市民防范网络诈骗意识。（毛露）

# 工商银行宝鸡分行：细心服务客户 提升窗口形象

**本报讯** 工商银行宝鸡分行长期践行以客户为中心的服务理念，在工作中坚持服务客户无小事，得到群众好评。

4月7日，一位七旬老人来到工行宝鸡凤翔县支行营业大厅，拿出一把年代已久的纸币，询问能否兑换。柜员看到，这些纸币的版本很旧，便询问老人钱的来源。原来，这是老人几十年前攒的，由于年代久远忘记了。近日，他发现这些纸币后便想拿到银行兑换，不料却屡屡碰壁。老人说，如果无法兑换，就只能继续放在家中了。银行工作人员通过手摸、查看安全线、查看水印、辨别字体等方法仔细核对后，当即帮客户兑换了2张100元、1张50元、4张10元，共计290元。“总算没白跑一趟”，老人拿到钱，连连感谢工作人员。

4月14日，一位客户带着两大袋硬币来到工行宝鸡中山支行大厅，想全部兑换成纸币。当时正值银行业务高峰期，为解决客户诉求且不影响其他客户正常办理业务，大堂经理先将客户安排在服务区，并将此情况向支行行长作了汇报。行长了解情况后，立刻安排两名工作人员对硬币进行消毒、清点。经过2个多小时的清点，硬币终于清点完毕，共有面值一元硬币1712枚、面值五角硬币3001枚、面值



一角硬币8451枚，工作人员将兑换好的4057.6元纸币交到客户手中。“工作人员不怕麻烦，耐心服务的态度让我很感动。”客户感激地说。（毛露）



# 信用是金

近日，宝鸡市中小企业信用金融服务平台通过测试，即将正式运营，这对于我市中小企业来说，是一个好消息。这个平台最大的特点是，企业讲信用就能轻松贷到款。

融资难，融资贵一直是困扰中小企业发展的老大难问题。其贷款难也有自身原因，比如企业规模小、抵押品不达标、信用体系不健全等，所以有的企业很容易陷入“资金缺乏—业绩恶化—信用差—资金缺乏”的恶性循环。

即将在我市运行的中小企业信用金融服务平台，是为全市20多万家中小微企业打造的融资平台，通过“信用+金融、信用+资本、信用+担保”三个板块，解决中小微企业银企对接、股权融资和轻资产企业融资难等问题。三个板块，每个都把信用放在第一位，可见信用是该平台为企业提供融资服务的必要条件。

信用换贷款，也是国家为破解中小微企业融资难指明的方向。去年底，国家发改委、银保监会联合发文提倡开展“信易贷”支持中小微企业融资，我市中小企业信用金融服务平台就是落实这个倡议的有力注脚。

因此，想要借助宝鸡市中小企业信用金融服务平台的力量，实现自身发展，企业首先要完善信用体系。信用不仅表

现在企业的产品质量数量和服务上，还表现在财务状况、守法规范等方面，不能弄虚作假、欺瞒隐瞒，不能违规操作。当企业建立健全了信用体系，就可以放心去信用金融服务平台体验，得到真金白银的帮助。

